第205姊妹校西雪梨大學

進的初稿內容與活動流程。(文/張展輝)

3/30校務評鑑 專家實地訪評 本校「第二週期校務評鑑」第五次會議於3月7日在覺生國際會議廳 舉行,校長張家宜、一二級主管等人出席,並與蘭陽校園同步視訊。 會議討論未來的的校務發展,由學術副校長葛煥昭、稽核長白滌清,

以及教務長鄭東文進行4個評鑑項目簡報。張校長表示,目前已將評鑑

內容的書面資料送至評鑑委員手上,3月30日將有專家來校進行實地訪

評,而這次的會議內容除了做一個校內的自我評鑑外,也討論需要改

學校要聞版 】

甄試報名表

淡江時報徵高手

高敎深耕

教育學院 教政所講座教授吳淸基

applications 蘭陽校園主任林志鴻

**Applications** 

局副局長劉秀鳳

using hydrogen

日前因設備關係無法使用,經搶修後已於3月4

日恢復正常使用。因應雙週刊發行,本學期將

視人力進行即時報導和新聞直播,並同步更新

於Facebook「醋咪淡江」紛絲專頁,歡迎讀者

【記者陸瑩淡水校園報導】尼加拉瓜政府表

彰本校外語學院院長陳小雀長期推廣拉丁美洲

文化,促進臺灣及拉丁美洲的文化外交的貢

獻,特於3月8日婦女節,於尼加拉瓜大使館,

由與會貴賓監察院長張博雅代表尼加拉瓜駐臺

大使達比亞(William Manuel Tapia Alem á n)

頒贈「有功於尼加拉瓜文化推廣之貢獻」獎

牌,由陳小雀親自受獎。陳小雀說:「感謝尼

亞太硏究數位學習碩士在職專班第二次爲期一

【記者趙世勳淡水校園報導】3月4日,「美

洲研究所亞太研究數位學習碩士在職專班」第

三屆一、二年級共24位學生抵臺,來校參加本

學年度第二次爲期一週精彩的面授課程。面授

課程包括「亞太安全議題」、「臺灣與拉丁美

洲」、「臺灣社會與文化」等,二年級學生另

參加拉美所舉辦「亞太與拉美論壇」,與拉美

所所長宮國威、教授白方濟、副教授王秀琦、

及拉美所研究生交換意見。課程於9日中午全

部完成,並於當天中午12時在福格飯店舉辦歡

來臺學生多擔任各國政府公職,一年級艾露

得爲宏都拉斯公安部次長、賈辛蒂爲瓜地馬拉

總統府機要室官員,二年級何凱倫爲哥倫比

亞參議員顧問、黎薇拉則是多明尼加PUCMM

大學教授。其中來自秘魯、同時擔任利馬市議

員的二年級賈克里表示,自己一直對於中華文

化很有深厚興趣,尤其在7日的進階中文課程

中,在老師精心設計下學會中文歌曲「對面的

女孩看過來」,體悟中文詞彙擁有著微妙的語

言邏輯所在!除了學習課程外,還安排他們參

訪孔廟等文化景點,協助其更了解我國文化。

編輯/周秀芬

送午宴,結束一週的學習與分享。

週精彩的面授課程。(攝影/麥麗雯)

加拉瓜大使看到我這幾年的努力

可多加利用,收看更多校園資訊

金管會副主任委員鄭貞茂

金融服務業與經濟發展

数音部會計處處長黃永傳

水利工程案例分享

從金錢社會到幸福社會

滿心企業公關部經理張令瑜

**清華大學化學系教授胡紀如** 

Development of New Domino

Reactions and Their Synthetic

經濟部水利署臺北水源特定區管理

水源區柔性管理策略及小而美金質

世界經濟趨勢與臺灣發展機會

臺灣師範大學物理系教授林文欽

Reversible modulation of magnetism

前進國家會計人員之路與牛涯規劃及

交通大學統計學硏究所助理教授林聖軒

亞新工程顧問股份有限公司BIM管

理及工程整合中心經理游中榮

BIM技術於軌道工程設計的應用

中央研究院經濟所助理研究員林軒馳

Pension Reform in Taiwan: a

臺灣技職教育現況發展與未來展望 逢甲大學化材系副教授陳致光 Biodegradable polymers and

日期/時間 主辦/地點

未來所

ED601

水環系

B503

物理系

統計系

L216

3/12(--)

13:10

3/12(--)

14:00

3/12(-14:10

3/12(--)

14:10

3/13(=)

3/13(\_)

14:10

3/13(=)

3/14(=)

10:10

10:00

3/15(四)

16:10

3/16(五)

10:10





(圖/謝羽嵐提供)



校長張家宜(右)簽訂姊妹校。【攝影/麥麗雯】 【記者陳偉傑淡水校園報導】3月6日,澳洲 西雪梨大學(Western Sydney University)成爲 本校第205個姊妹校,由校長張家宜、澳洲西 雪梨大學校長Professor Barney Glover簽訂,未 來將針對「雙方合作」以及「學生交換留學」 兩大面向擴大交流。張校長歡迎西雪梨大學成 員蒞臨,說明本校3化教育理念及對學校服務 的重視,希望藉此機會彼此熟悉認識,以制定 更進一步的合作計畫。Professor Barney Glover 稱讚本校是世界最好校園之一,希望未來能在 發展學習空間方面進行合作,期待互惠互利。

西雪梨大學代表團由Professor Barney Glover 率領該校副校長Professor Yi-Chen Lan、 人文與傳播藝術學院院長Professor Peter J. Hutchings與高級講師Dr. Jing Han共4人,由澳 洲駐臺辦事處副代表Ms. Susan Moore全程陪 同,與本校國際事務副校長戴萬欽、國際長李 佩華、理學院院長周子聰等人進行座談,了解 兩校的學術與管理上的發展。

### 全品管研討會3/21登場

【記者楊喩閔淡水校園報導】本學年度全面 品質管理研習會,將於3月21日下午13時30分 開始在學生活動中心登場,本次以「從心出 發,成爲AI職場優質人才」爲主題,將由校 長張家宜、三位副校長、一二級主管及行政人 員皆將出席、參與。本次硏習會中將邀請到夢 想學校老師王文華來校進行專題演講,並由第 三十屆全國團結圈活動競賽自強組銀塔獎得主 「三全圈」獻獎。品保處說明,希望藉由本次 硏習會,延續敎學硏習會的討論方向,以輕鬆 易懂的方式讓同仁了解AI的議題

【本報訊】2月份本校有兩位校友獲拔擢擔 任要職,產業經濟系博士班畢業校友陳錦稷出 任國家安全會議諮詢委員,建築系碩士班畢業 校友張耀仁榮任嘉義市政府都市發展處長 職。陳錦稷歷任雲林縣財政局長、行政院政務 顧問、公共債務管理委員會等多項工作,研究 領域包括國際經貿、財政、金融等多有涉略。 報導指出,陳錦稷擔任雲林縣財政局長任內, 積極降低縣府債務負擔,讓該縣第2年負債就 停止攀升,甚至以爭取銀行利率方式,省下 縣庫利息支出的負擔。產經系借重他的豐富實 務經驗,回母校兼課,本學期講授「勞動經濟 學」課程。出生於嘉義的張耀仁雖北上求學, 但學成後返鄉於在地上櫃公司宏都建設擔任總 經理長達12年,其間參與阿里山BOT案,現擔 任志嘉建設總經理超過10年,也參與嘉義酒廠 轉型文創園區一案,與嘉義淵源很深,因此縣 府借重他的長才擔任該職。張耀仁公務繁忙之 餘,也在國立臺北大學公共事務學院不動產與 城鄉環境學系兼課,將實務經驗分享。

【記者吳婕淩淡水校園報導】女教職員聯誼 會於3月8日在驚聲國際會議廳舉辦「第12屆第 1次會員大會」,逾150位會員到場支持。本次 通過將成立女聯會獎助學金,希望回饋給需要 的同學。理事長陳叡智致詞肯定女聯會歷年所 舉辦的活動,感謝校長張家宜的支持,並祝福 大家婦女節快樂。張校長感謝女聯會成立20年 以來,歷年理事長與幹部會員的努力,並表示 婦女節代表婦女追求平等和改變,希望大家追 求性別平等並爲此努力!會中,除了有106年 活動回顧、進行財務與監事會的報告外,現場 進行人人有獎的賓果遊戲,6個場次讓大家都 拿得到紅包,現場會員玩得不亦樂乎、呼聲連 連,亦爲本次會員大會畫下完美句點

【記者陳瑞婧淡水校園報導】境輔組於3月 8日中午在驚聲大樓10樓交誼廳舉辦106學年度 第二學期境外生迎新餐會,國際事務副校長戴 萬欽等人一起迎接來自中國大陸、法國、韓 國、泰國、墨西哥等9國105位境外學生共同享 用蘿蔔糕、鍋貼等臺灣美食,迎接全新的學期 與生活。來自伊朗的音樂家Mona小姐也用名 爲DAF的伊朗傳統樂器演奏了樂曲,迎接境外 新生的到來。

淡水校園:25137新北市淡水區英專路151號

【記者丁孟暄、林妍君台北報 「2018世界校友雙年會」鬧熱 滾滾的連續三天活動,於3月2日下 午在大直典華飯店揭開序幕,系 示,「這次的世界校友會雙年會 主題『憶68,淡江人、寰宇情』, 表示來自世界各地的淡江人回來 替創辦人過90大壽,也適逢淡江第 五波的啓動,今天承先,明天啓 後!」創辦人張建邦伉儷等進場 時掀起晚宴的高潮,許多返國校 友欣喜問候,張創辦人開心致詞 並心繫淡江的發展,提醒衆人三 化之教育理念

λ

暸

泉

球

濧

揭

曉

下午的歡迎茶會有來自北美、 加拿大、印尼、馬來西亞等世界 各地校友風塵僕僕聚來盛會,紛 紛拿起守謙國際會議中心、宮燈 2018世界校友雙年會看板前拍照合影

晚間6時30分舉辦歡迎晚宴暨創辦人張建邦 90大壽款宴,席開百桌,來自海內外校友、同 仁千人參與。由法文系校友崔麗心及校長室秘 書黃文智擔綱主持人,在大鼓隆隆聲中揭開晚 會序幕。創辦人張建邦伉儷進場成爲全場焦 點,在校長張家宜、董事長張室宜、世界校友 會聯合會總會長陳定川、系所友會聯合總會會 長林健祥、中華民國淡江大學校友總會會長陳 進財、大陸校友聯誼總會會長莊文甫、世界校 友會聯合會榮譽總會長段相蜀、馬來西亞留台 校友會前會長李子松、北美洲校友會會長馮啓 豐、新北市校友會會長莊子華等貴賓陪同下, 步上舞臺接受衆人祝壽送禮,衆人一一獻上生 糕,立有創辦人伉儷公仔,細膩精緻,衆人及

合唱團齊唱生日快樂歌,場面溫馨感人 張創辦人和藹且精神地與貴賓打招呼,致辭 感謝校友們對母校的支持,並詢問校友們是 否記得本校極重視之國際化、資訊化、未來 化,在知識爆炸的時代,應持續落實三化之

張校長致詞時感性地表示,校友是本校最 寶貴的資產!她指出,當年風水師曾告訴祖 父,五虎崗是一處會生財的寶地,創辦人當 時覺得疑惑,辦學怎麼會有財,直到今日才 明白,原來五虎崗是出人「才」!在面臨少 子化的衝擊下,更需產學合作及獎學金的提 供,期待學長們提攜後輩,大家一起努力再 (攝影/吳冠樑)



凊

2

泉

次

會



【記者張展輝淡水校園報導】由「淡江大 學系所友會聯合總會」爲鼓勵系所友會之系 友對國家、社會、人群及母校有卓越貢獻所 設立的「傑出系友獎」,每年都選在「春 之饗宴」這一天公開表揚,今年適逢世界 校友會雙年會在校舉行,讓3日上午11時在 會頒發「傑出系友」的獎項,是因爲要感謝各

【記者林姸君淡水校園報導】

「守謙首籤手牽手」全球徵聯活

動於3月3日揭曉,令人意外的是

狀元從缺,蕭嘉興以「欣濟新紀

心寄心」擊敗2390件作品拿下榜

眼,探花藍楷斌以「新肇欣兆心

照心」, 佳作有陳憲群、謝蕙

如、余鑑昌、李美蕃、楊佩珊、

黃偉雄等6人。本校預計將於今

(107)年11月份舉辦的校慶活動中

舉辦公開頒獎,屆時主辦單位將

本次徵聯大賽於106年12月公告

後,共計收到2391件有效投稿,

會各別通知得獎人。

行的頒獎典禮更加熱鬧。今 年共計6學院48校友獲此殊 時報網站。(網址:http:// tkutimes.tku.edu.tw/)

系所友會聯合總會會長林 健祥致詞表示:「歡迎校友

年會,有承先啓後的意義;也請校友有空多在 校園逛逛,尤其新蓋好的守謙國際會議中心, 是由校友們捐款興建的,歡迎大家多多捐款回 饋母校,讓學弟妹能有更好的學習環境。」

校長張家宜則向校友說明,每年這個時候都

系所傑出校友的付出,透過春之饗 宴來表揚他們對於母校的支持,最 展,透過獎學金或提供實習的機 會,除了與學校緊密結合外,也能 對學弟妹有所幫助

現任立法委員,戰略所校友蔡適 應感謝校友會舉薦與母校的栽培, 才能將所學貢獻於社會。在就讀研 究所時期,因爲當時是邊工作、邊 讀書,比較沒有機會參與校內的社 團活動,不過也很感謝老師的教 導,因爲當時就讀的戰略所是小班 制,與教授及同學間的關係都很密 切,至今都還定期舉辦聚會,很難

## 議。3月3日下午在2018世界校友 會雙年會會場,由文錙藝術中心

『守慰首籤手奉手』全球復聯活動於8月8日

們手牽手完成之吉兆,恭喜獲獎者 榜眼者獲獎金新臺幣3萬元、探花者獲獎金 新臺幣1萬元、佳作6名各得獎金1千元,此次

### 主任張炳煌上台揭曉,當宣布狀 元從缺時,現場響起一陣惋惜 聲,張炳煌表示,經過中文系五 位老師嚴謹的初審複審,覺得已

能夠獲得首籤上上籤,乃爲校友 並恭喜所有獲獎者。【攝影/麥麗雯】 獎金由世界校友會聯合會總會長陳定川、中 華民國淡江大學校友總會會長陳進財、系所 友會聯合總會會長林健祥等3位校友贊助。

### 

經有「狀元」的上聯了,很難再

選出平仄能夠完美對仗的下聯。

張炳煌說:「守謙首籤手牽手」

【記者林姸君、胡昀芸淡水校園報導】 2018世界校友雙年會歡迎會暨論壇3月3日盛 大舉辦,會中播放歷屆雙年會回顧影片,更 有中文系教授傅錫壬、財金系教授林蒼祥 及未來學所所長紀舜傑,分別以「淡江!從 悠揚歌聲中邁向第五波」、「金融情勢之 淺析」、「明日世界就在眼前」三主題進行 專題演講。 世界校友會聯合會總會長陳定 川在致詞時表示,在劇變的時代中,掌握未 來、了解金融情勢等爲現階段重要目標,期 待大家都能在演講中有所收穫,除此之外, 他特別感謝系所友聯合總會總會長林健祥, 稱讚其展現絕佳領導能力。

張校長致詞表示,活動地點選在守謙國際 會議中心有相當特別的意義,此爲首棟校友 募款集資而成的校友大樓,宣示本校正式邁 向第五波,而會議室參考近年教學翻轉理 念,皆可依照會議形式喜好作不同的佈置。

接下來登場的第一場演講由中文系榮譽教 授傅錫壬以「淡江!從悠揚歌聲中邁入第五 波」爲題演講,傅錫壬表示,本校除了學術 成就,許多校友在音樂上的成就是本校美育 發展的體現,因此選擇作爲演講主題。他

說,本校校歌詞裡有許多密碼,學校許多未來 性都暗藏於歌詞裡,他也現場播放校歌供大家 欣賞,接著,他又表示,淡江是孕育出許多音 樂人的搖藍,他一一介紹10位出自淡江的傑出 歌手,同時播放一小段歌手的音樂,讓現場仿 佛坐上時光機,讓音樂帶著大家回顧過往

主任林蒼祥開講,他以「川習會與中共十九 彩活動請見三版)

大後金融情勢之淺析」 爲題,講述在經過川習 會、中共十九大之後, 中美在經濟上會有什麼 不一樣。他提到,川普 減稅後,預計可刺激企 業投資、民間消費等, 不過因人口結構已近充 分就業,減稅也可能難 增加就業人口。他也分 析了各項影響美元漲貶 的因素,估計2018美元

最後由未來學學所所 長紀舜傑演講「明日世

界就在眼前」。紀舜傑以大箱子、大效應、 大動力、大情節、大面向STEEP之「未來 五四三」口訣,來說明未來學如何系統性的 應用,讓使用者得以趨吉避凶,並且透過數 據,有效選擇發展模式,進行長期評估及分 析,預期可能會發生的事件、隱藏趨勢及浮 第二場演講邀請財金系教授兼兩岸金融中心 現議題等。(2018校友雙年會及春之饗宴精

# 升學、留學、求職、升等,輕鬆上路!



實體教室|會話、英檢、多益、發音、字彙、

閱讀、文法、寫作。 **留學遊學** | 外語進修;中學、大學、研究所申請;

企業實習;專業證照。 科見日語 | 精緻小班教學, 學習優雅日語!

**線上英文** | 觀光、商務、求職、社交、新聞、論文。

台北: (02) 2833-2979 高雄: (07) 261-0868 線上英文: (02) 2181-1888 台中: (04) 2475-9569 日語: (02) 8773-9780 留學遊學: (02) 2581-8511 詳細課程資訊請上網查詢:www.kojen-els.com.tw

臺北校園:10650臺北市金華街199巷5號 蘭陽校園:26247宜蘭縣礁溪鄉林美村林尾路180號 網路校園:http://www.cyber.tku.edu.tw